

# 本报一作品荣获中国新闻奖

## 我省新闻界昨庆祝记者节,本报尚林荣获“全国优秀新闻工作者”,本报两作品获海南新闻奖一等奖

本报海口11月8日讯(记者陈新)11月8日是“中国记者节”,海南省委宣传部、省记协在海南日报社举行了海南省新闻界庆祝第12届中国记者节暨表彰大会。大会对一年来海南新闻战线的先进人物及优秀新闻作品进行了表彰。本报副总编辑、编委尚林荣获“2011年全国优秀新闻工作者”称号;本报一件作品荣获第21届中国新闻奖三等奖,两件作品获得第21届海南新闻奖一等奖。省委宣传部副部长、省记协主席常辅棠出席大会并致辞。

会议指出,自今年8月中宣部等五部门部署全国新闻战线深入开展“走基层、转作风、改文风”活动以来,我省一批又一批的编辑记者从文山会海中走出来,接地气、访民情、问民生,采写出大量百姓喜闻乐见、清新明快、短小精悍、生动鲜活的新闻作品,涌现出一批优秀编辑记者,取得了阶段性的成效。

会议认为,一年来,新闻战线牢牢把握了正确的舆论导向,形势宣传有声有色,成就报道浓墨重彩,典型宣传深入人心,突发事件报道及时准确,为推动全省经济社会又好又快发展创造了良好的舆论环境。

会议希望全省新闻工作者,把“走转改”作为“三项学习教育”活动的重要着力点,采取有效措施,创新活动载体,丰富活动内容,建立长效机制,推动新闻队伍建设取得新的更大的成绩。

大会同时对获得各奖项的新闻工作者进行了表彰。今年,我省荣获“2011年全国优秀新闻工作者”荣誉的有两名新闻工作者:本报副总编辑、编委尚林,海南广播电视总台新闻中心采访部副主任许雅妮。

同时,今年海南共有32家省内及中央驻琼新闻单位选送的426件新闻作品参加第21届海南新闻奖角逐,有167件作品获奖。其中,本报记者利声富、编辑元惠卿采写编发的通讯《要想见局长先过密码门》同时获得中国新闻奖三等奖和海南新闻奖一等奖;本报赵健敏、元惠卿、纪建东编辑的2010年1月11日4-5跨版荣获海南新闻奖报纸版面奖一等奖。

大会还对在“走基层、转作风、改文风”活动中涌现的本报记者陈新等全省27名优秀编辑记者进行了表彰。



本报副总编辑、编委尚林(右),海南广播电视总台新闻中心采访部副主任许雅妮获“2011年全国优秀新闻工作者”称号。海南日报记者王凯摄

## 海南省青年新闻工作者协会成立

### 首届理事会产生,本报冯春山、卢山分别当选为理事会副主席、常务理事

本报海口11月8日讯(记者陈新)11月8日,海南省青年新闻工作者协会(简称省青记协)在海口成立。经过认真讨论,大会一致通过协会章程。省青记协是全省青年专业新闻工作者的群众团体,作为省新闻工作者协会的第一个分会,业务上受其指导。该协会任务是在全省青年新闻工作者队伍中深入开展各项学习教育活动,协同有关部门和新闻单位进行培训、理论研讨、业务交流等活动,开展新闻评奖活动,培养名记者、名编辑、名评论员、名播音员和名节目主持人,维护青

年新闻工作者的合法权益,督促青年新闻工作者恪守职业道德等。省委宣传部副部长、省记协主席常辅棠出席成立大会并讲话。

根据章程,理事会是该协会的领导核心机构。大会选举产生第一届理事会主席、副主席、常务理事和理事,海南日报编委、编辑中心主任华晓东当选为理事会主席;本报编委、编辑中心主任冯春山等9人当选为理事会副主席;本报编委、新闻中心主任卢山等26人当选为理事会常务理事。

## 记录历史 讴歌时代

海南广播电视总台新闻中心记者 许雅妮

我跟大家介绍几个人,分享一下他们的故事,然后一起总结和展望。

六年前,我刚刚参加工作认识了一个人。她是位小学代课教师,湖南人,大学毕业后来到海南屯昌的某村小学支教。她给我看过她的日记本,上面记满了她来海南后每一天的具体工作,包括如何解决方言不通的问题、怎样骑自行车去城里上网找教学资料、开学前如何挨家挨户发动家长让孩子上学、给孩子们中午做什么饭……她叫刘冬梅,一个非正式的代课教师。她告诉我,年轻更不怕辛苦,没有什么困难比理想更重要。

三年前我采访过一个人。他是传递北京奥运圣火的火炬手,也是当地30万农民中唯一的火炬手和年龄最大的一位火炬手。1980年代初,他积攒起属于自己的千万财富。然而,1990年代末,当家乡一个电话邀请他回去选举村官的时候,他毅然放弃蒸蒸日上的事业,回乡带领群众致富。他打破传统种植模式,重点发展反季节瓜菜、淡水养殖和运销加工等三大支柱产业;大力扶持发展教育,鼓励农民多学多创新……他叫黄田汉,琼海福田村人,一个普通的“村官”。他告诉我,年轻不能患得患失,要有大局观多学习,有一颗赤子之心。

还有一个人,是在去年那场几十年不遇

的强降雨中认识的。当时,听说我们要乘船去已是一片汪洋的海口龙泉镇托村采访,部队正在搬运方便面箱子的一个战士,默默脱下自己身上的雨衣雨裤雨鞋和救生衣,执意让我穿上。这则故事告诉我,年轻更应懂得感恩,感恩这个时代,感恩组织和领导,感恩自己的职业选择,给予了我们每个人成长的际遇,要学会感受和付出。

也是在那场强降雨灾害过程中,我采访过一个几乎昼夜值班的公务员。那些日子,他一边从三防办随时掌握防汛信息,一边在可能发生险情的三江农场南山水库等重点区域巡查,了解各地受灾情况,几乎彻夜不眠。就在那一晚,文昌赤纸水库溃坝,决口长达20多米,下游被淹村庄水位高达4米。但由于早做决断,深夜提早紧急撤离下游6000余名群众,创造了无人伤亡的奇迹。这名公务员叫罗保铭,海南省委书记,时任海南省省长。这件事告诉我,什么叫做责任。

记者的身份让我有了更多的机会,从每一个个体之中去忠实记录,感知党和政府“一切都以人民利益为中心”的信心和决心。我庆幸赶上了海南国际旅游岛建设的伟大时代,我会继续做好本职工作,用心感受这个社会的温度。

## 新闻人不能脱离基层

—海南日报编辑中心首席编辑 李科洲

我想说我走基层过程中的三点认识和体会。

第一,基层很需要记者。今年新春走基层时,我在定安龙门镇石坡村采访养鸡专业户郑道轩。当时,他正坐在一颗榕树下打吊针,边打吊针边接受我的采访,打完吊针后,又带着我到他的鸡场去现场探访,之后还把他的家人、村支书、村委会主任请来,和我详谈。他们就是想记者帮他们反映扩大生产规模过程中贷款难的问题。那一刻,我体验到了被需要的感觉。这种感觉很好。

在今年9月的纳沙台风中,我在澄迈县金江镇大拉村走基层。村支书吴■发在风雨中把我拉到村学校,察看一间教学危楼。他带着教训的口吻对我说,记者不能光写好的,也要多了解、反映存在的问题。那一刻,我感悟到,基层群众对记者有不满,有批评,更有期待。

第二,记者离不开基层。下基层能提高

记者的写作水平。在今年的纳沙台风中,海南日报的一批年轻记者表现突出,就在于平时走基层过程中得到了锻炼,关键时刻才能迅速写出一批鲜活的报道。袁隆平最近在接受中央电视台采访时就说:“我培养研究生、博士生,第一个条件你要下田……电脑很重要,书本知识也很重要,都是基础,但是电脑里面、书本里面种不出水稻来。”

第三,走基层一定要改文风。清新自然、深刻、现场感强的新闻永远是读者的最爱。选题不典型不行,稿件不生动不行,现场感不强不行,采写没有细节不行,稿件没有感情不行——这是北京日报“记者在基层”的选稿标准。见人见事见精神,不搞简单的工作报道,不搞僵硬的成就报道,多写见闻、多写现场、多写故事——这是海南日报对记者走基层提出的要求。它们在本质上是一致的,那就是要切实改变文风,写出受广大读者认可和喜爱的新闻作品。

## 蟹都汇 大闸蟹膏满蟹肥 咬一口直流油!

### “蟹都汇”提供代客现蒸、免费送货服务 品蟹专线:66679967

要问这几天,最鲜美、最好吃的东西是什么?不少椰城市民会异口同声:——“蟹都汇”大闸蟹!蟹都汇大闸蟹膏满蟹肥,咬一口直流油!

的确如此!最近,海口因为有了“蟹都汇”大闸蟹的出现,越来越多的海口人吃蟹不再含糊。近日,带“蟹都汇”大闸蟹到酒店加工,更成为椰城老饕们引发的又一餐饮时尚。

### 送货上门 品蟹无忧

11月4日下午,在西沙路7号“蟹都汇”专卖店采访时,一位客人给“蟹都汇”打来电话,要求按5百元的标准将大闸蟹配送到国贸某酒店门口。

随机在电话中采访了这位姓薛的顾客,他表示,到酒店吃大闸蟹比较贵,主要还是怕蟹不好!所以还是带上“蟹都汇”的品牌蟹请客人,品质有保证,好吃又方便。

### 鲜活大闸蟹 八足挺立 双螯腾空

在“蟹都汇”专卖店看到,蟹池中的螃蟹个个亮壳呈青绿,个大而体健,肚脐外凸,黄毛金爪,八足挺立,双螯腾空,蟹脚上蟹毛丛生,动作敏捷有力,鲜嫩美味不在话下。在这里,市民不仅可以买鲜活大闸蟹,还可搭配食蟹专用的黄酒、蟹醋、蟹料等。

### 饭店力推加工大闸蟹服务

蟹都汇张总表示,大闸蟹的味道以“鲜”著称,而它有不同吃法,清蒸、干爆,色、味、香三者之全,是其他美味无法比拟



的。“如果客人想换一个吃法,又担心自己在家做不好。目前,市内有不少饭店都推出了加工大闸蟹的服务,提供了更多方便。”张总说,“在保证大闸蟹很新鲜,同时酒店的厨师比较专业,会根据客人的要求烹调,省却不少麻烦。”

### 商务宴请 无蟹不成席

昨日下午,走访了金龙路、滨海大道等几家酒楼饭店,发现这些餐饮场所纷纷打出了“加工大闸蟹”的招牌,并且家家生意都非常火爆。

位于金龙路的某酒楼餐饮部钟经理坦言,最近有不少客人自带了新鲜大闸蟹来厨房加工,一般以商务宴请为主,主菜就是大闸蟹。自推出加工大闸蟹服务后销售额明显上升。

**蟹都汇** 专卖店地址  
海口市西沙路7号(老树咖啡旁)